



# 争创全省示范

# 婺城“四沿”美丽富裕干线 创建工作再发力

今年2月,省交通运输厅公布了2022年全省国道公路路况检测结果,金华市婺城区以PQI均值(路面技术状况指数)94.28的成绩在全省排名第十二,比2021年提高了2.60,提升较为显著。

金华市婺城区围绕330国道“四沿”美丽富裕干线创建工作核心,聚焦打造婺城特色、全省示范的沿江产业路标杆。2022年以来,婺城区公路与运输管理中心对330国道婺城段重点实施了路域环境提升、数字化建设提升等行动,有效促进了该线路的综合服务水平。

□文字 单佳惠 钱利芹 □图片由婺城区公路与运输管理中心提供

## 路域整治再加码,让公路再提颜值

近两年来,婺城区以建设“四沿”美丽富裕干线为契机,以环境整洁、生态优美、设施完善为目标,持续加大路域环境整治提升工作力度,高标准高质量打造具有婺城特色公路养护样板。

据婺城区公路与运输管理中心相关负责人介绍,2022年以来,婺城区累计投入2.1亿元,实施绿化提档工程13.245公里,同步实施了一系列提升工程:如提升隔离带绿化、优化路口岛头、道路两侧并排布设LED路灯、增加金华及亚运元素设施等路域环境整治提升项目,打造“畅、安、舒、美”,同时凸显乡镇人文特点的美丽富裕干线。

同时,对330国道沿线开展景观绿化改造提升,打造多处特色景观节点,在种植上选择以香樟、桂花为主要树种,灌木以红叶石楠、桂花、杜鹃为主,辅以紫薇、月季等,丰富景观层次和季相变化。一路繁花不断,生机勃勃,充分形成“车在路上、路在景中”的“四沿”出行体验。

为进一步改善330国道路面



状况水平,营造舒适安全的行车环境,婺城区公路与运输管理中心精益求精、持续发力,紧抓路面平整度提升工作,努力实现路况水平更好、服务质量更优、路域环境更美、安全保障更强的“四沿”美丽富裕干线。

据悉,婺城区公路与运输管理中心在梅溪桥至八达路段、迎宾大道至金东段、八达路至益塘段等路段开展330国道婺城段提升工程,并结合亚运保障项目共同推进,共实施路面大中修20.147公里,包括实施路面大中修、路基补强及交通安全设施完善等。显著提升路面状况水平,330国道婺城段整体形象焕然一新。

## 数字交通再赋能,助“四沿”创新发展

自“四沿”创建以来,婺城区加快“数字赋能”,实现330国道婺城段从“人治”到“数智”。

据悉,婺城区公路与运输管理中心通过智慧交通信息化系统、路长制系统、监控视频系统等应用创新,利用数字化场景应用及时捕捉道路交通状况,实现交通信号的智能调控,提高道路通行效率和交通安全性监管。

同时,结合婺城区实际情况,打造特色信息化,给公路装上智慧大脑。如可以清晰识别黑光下车辆牌照,实时根据四个方向车辆人流自动调节红绿灯显示时间,自动照明和发声警示提醒要交会的车辆、行人,自动识别车辆事故、物体抛洒、违法行为等事件,实时报警、取证、警示,可以预测、分析恶劣天气等。

“智慧交通”的广泛应用,让330国道的安全系数得到了大幅提升,事故发生率大幅下降,为婺城区道路交通信息化建设提供了强有力的技术支持,更为婺城安上了“智慧筋骨”。

“‘四沿’期间,我们将原先5.07公里未安装路灯的道路,全部装上智慧路灯,实现330国道沿线灯全覆盖,在一些十字路口还安装了二次过街提示等设备。”婺城区公路与运输管理中心相关负责人表示,目前在330国道沿线安装监控40只,交通量调查点3处,可变情报板5块,监测系统10处,行人劝导、提示类系统13处,智慧路灯238杆……给老百姓提供一个和谐、高效、安全的城市交通、运输环境,大大提高老百姓的获得感和满意度。



## 施工公告

因瑞苍高速公路上跨G15沈海高速公路施工需要,决定对G15沈海高速公路温州境内萧江至苍南段实施限制交通管制。管制分三个阶段进行,具体事项公告如下:

一、第一阶段(双向断流)  
1、断流地点:萧江至苍南段。  
2、断流时间:福建方向萧江断流2023年12月15日20时至次日8时;台州方向苍南断流2023年12月15日23

时至次日6时。

3、交通管制措施:福建方向萧江至苍南全封闭施工,萧江互通,平阳互通、万全枢纽主线分流,福建方向平阳收费站、萧江收费站进口关闭,后方收费站台向进口视情管控,车辆绕行S10绕城高速西南线或走G104国道至苍南上高速。

台州方向苍南至萧江全封闭施工,苍南、分水关主线分流,台州方向分水关、观美、苍南进口关闭,福鼎北视情况进行主线分流及进口管控,往台州方向车辆经G104国道至萧江上高速或提前

绕行G1523甬莞高速。

二、第二阶段(双向断流)

1、断流地点:萧江至苍南段。  
2、断流时间:福建方向萧江断流2023年12月23日20时至次日8时;台州方向苍南断流2023年12月23日23时至次日6时。

3、交通管制措施:福建方向萧江至苍南全封闭施工,萧江互通,平阳互通、万全枢纽主线分流,福建方向平阳收费站、萧江收费站进口关闭,后方收费站台向进口视情管控,车辆绕行S10绕城高速西南线或走G104国道至苍南上高

速。

台州方向苍南至萧江全封闭施工,苍南、分水关主线分流,台州方向分水关、观美、苍南进口关闭,福鼎北视情况进行主线分流及进口管控,往台州方向车辆经G104国道至萧江上高速或提前绕行G1523甬莞高速。

三、第三阶段(台州方向断流)

1、断流地点:萧江至苍南段。  
2、断流时间:台州方向苍南断流2023年12月28日23时至次日5时。

3、断流措施:台州方向苍南至萧江全封闭施工,苍南、分水关主线分流,台

州方向分水关、观美、苍南进口关闭,福鼎北视情况进行主线分流及进口管控,往台州方向车辆经G104国道至萧江上高速或提前绕行G1523甬莞高速。

四、请途经该路段司乘人关注路况信息,按照路段标志标牌指示通行,服从交警和现场管理人员指挥,确保安全生产。遇特殊天气(雨天、台风、大雾等)顺延施工,造成不便,敬请谅解。

温州市公安局高速公路交通警察支队  
温州市交通运输行政执法队  
瑞苍高速公路工程建设指挥部  
2023年12月8日

# 厉行节约 反对浪费

敬畏粮食 尊重劳动

光盘行动 从我做起

粒粒不易 不倒不弃

锄禾日当午，  
汗滴禾下土，  
谁知盘中餐，  
粒粒皆辛苦。

